
VERBALE DEL 03 NOVEMBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 03 del mese di Novembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

1369644 del 28/10/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 09:55 presiede la seduta il Presidente Viscuso Giacomo. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Guaresi, Lo 

Nardo, Marchese, Piazzese, Tusa e Viscuso. Risultano assenti il presidente Federico e il consigliere Sala. 

Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il presidente Viscuso legge un’email pervenuta da una cittadina residente nel nostro territorio, in cui si 

complimenta con il consiglio per l’iniziativa di affiggere i manifesti per sensibilizzare chi abbandona i rifiuti 

indiscriminatamente sul territorio. Per le prossime iniziative, che ritiene siano lodevoli, propone di indicare il 

codice QR che porta al sito della Rap, per avere maggiori indicazioni per poter confluire i rifiuti nei centri di 

raccolta. 

Questa proposta viene accolta favorevolmente dal consiglio e lo stesso consigliere Colletti, propone di 

invitare la signora in aula per poter avere un confronto diretto e dimostrare che il consiglio è aperto per 

interagire con i suoi cittadini. 

Il consigliere Marchese si dispiace che i manifesti siano non solo stati affissi prima della conferenza stampa, 

ma che siano stati affissi in posti non strategici e dove non si creano delle discariche. Anche gli altri consiglieri 

si associano a quanto detto. I consiglieri Marchese e Colletti propongono di coinvolgere anche il centro 

commerciale Forum per fare una campagna di sensibilizzazione verso i cittadini e il consigliere Tusa propone 

anche una campagna di sensibilizzazione con le scuole. 

Il consigliere Guaresi spera che durante la conferenza stampa che si terrà oggi, non vi sia la solita passerella 

politica e che altri si prendano i meriti di questa campagna di sensibilizzazione, visto che è stata portata avanti 

dal consiglio, che si è anche autotassato per realizzare i manifesti. Dichiara che se qualcuno dei presenti 

dovesse rilasciare una dichiarazione, lui è pronto a smentire, visto che l’iniziativa è stata portata avanti dal 

consiglio. Il consigliere Gandolfo si associa a quanto detto dal consigliere Guaresi. 

Il consigliere Piazzese sottolinea che per definizione una conferenza stampa è aperta a tutti, e inoltre il 

presidente ha suggerito ai consiglieri di informare i loro contatti. Ben venga se i politici presenti alla 

conferenza rilasciano delle interviste che si trasformano in fatti concreti. 

Terminata la discussione il presidente Viscuso passa al II punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi, e nomina 

scrutatori i consiglieri Gandolfo, Marchese e Tusa, e il consiglio approva. 

Alle ore 10:15 entra il consigliere Sala. 

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo della mozione a firma congiunta dello stesso consigliere e del 

consigliere Marchese prot. n. 1549 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della sopracitata mozione avente per oggetto: Installazione caditoie in via XXVII Maggio e lo 

stesso consigliere la descrive brevemente, sottolineando che durante le giornate di pioggia, le via sopracitata 

diventa impraticabile, creando disagi non indifferenti ai residenti e pericoli per l’incolumità pubblica. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità dei presenti alle ore 10:30. 

Risulta assente alla votazione il presidente Federico. 

Alla stessa ora il presidente Viscuso dichiara chiusa la seduta. 
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